



BLATENSKÁ BLATKA

ZPRAVODAJSKÝ OBČASNÍK OBCE BLATNO, ROČNÍK III., číslo 1/2013, květen

KLOBOUK DOLŮ...

Asi jste již slyšeli nebo četli v denním tisku o nedávné dopravní nehodě na Palackého ulici v Chomutově, při které osobní auto srazilo na přechodu pro chodce dva sourozence. Zatímco přítomní dospělí lidé zůstali na místě paralyzovaní, zraněných dětí se ujaly studentky chomutovské zdravotní školy a poskytly oběma první pomoc, než přijela záchranná služba. Nehledě na silný zážitek, emoce a od krve špinavé oblečení poté, co děti odvezla záchranka a následně je transportoval vrtulník do nemocnice v Ústí, studentky se odebraly namísto domů do školy.

Mezi těmi duchapřítomnými a statečnými dívkami byla i Michaela Hertlová z Blatna, která si v minulých dnech spolu s ostatními záchránkyněmi převzala také poděkování od ministra dopravy za příkladnou pomoc a odvalu při záchraně lidského života.

Klobouk dolů, Míšo, zasloužíte si všechny velký obdiv a poděkování.



PRODEJNA COOP V BLATNĚ

18. května nebudou v Blatně jen farmářské trhy, bude zde ale také již otevřena prodejna potravin COOP! Bude to po dlouhých deseti letech konec období, kdy v obci nebylo kde nakoupit. Otevřeno bude v sezóně 6 dní v týdnu, přesné časy najdete na stránkách obce a přímo na obchodě, který je přímo v budově obecního úřadu. Cedule u dveří vás navede.

V novinách je zveřejníme v příštím čísle, neb v těchto dnech se ještě všechno doladuje.

Určitě do obchodu zajděte, prohlédněte sortiment, porovnejte ceny a zjistíte, že obchod s přehledem ob stojí v konkurenci s velkoobchody ve městě. Mnoho z vás si obchod v obci dlouho přálo, aby se zde ale udržel, bude třeba do něj chodit nakupovat i častěji a více, než jen jednou za měsíc pro čerstvé pečivo či zapomenuté máslo. Čím více nás zde bude nakupovat i běžný nákup, tím větší šance je, že se mu zde dobře povede a budeme mít kde nakupovat i tehdy, až už i ti z nás, pro které není problém si autem zajet kdekoli nakoupit kamkoliv, nebudou při síle a budou za obchod v místě bydliště vděční.

Součástí obchodu bude i malá místnost se stoly a židlemi, kde si budete moci posedět u časopisu či se sousedkou u kávy či čaje a dobrého zákusku.

A hlavně, v jednání je i zřízení výdejního místa České pošty. To znamená, že byste si pro zásilky nemuseli jezdit do Chomutova, ale mohli si je v klidu vyzvednout ve svém obchodě. Zda se věc podaří vyjednat a o případných podrobnostech služby, vás budeme včas informovat.

Připravujeme také jakýsi věrnostní program, aby místní obchod podpořilo co největší množství občanů.

MIKROREGION SENIORŮM

Tak se jmenuje projekt, který společně připravují obce sdružené v Mikroregionu St. Sebastian. Přesněji to znamená, že v letošním roce proběhnou celkem čtyři kulturně-společenské akce, konkrétně na hradě Hasištejn v Místě, v kostele sv. Václava ve Výsluní, v kulturním domě Horalka v Blatně a v jirkovském Domově pro seniory se zdravotním postižením U Dubu. Program je určen všem seniorům ze všech obcí Mikroregionu, tedy z Blatna, Boleboře, Hory sv. Šebestiána, Kalku, Křimova, Místa a Výsluní. Navíc budou přizváni i seniorky a senioři z MěÚSS Jirkov. A to především proto, že i mezi nimi jsou bývalí občané našich obcí a setkání při takovýchto příležitostech každého potěší.

Program sestavují společně starostky Kalku - paní Lauková, Výsluní – paní Čadková, starosta Místa – pan Bělský a místostarostka Blatna paní Rabasová Houfová. Těšit se tak můžete na přednášky a besedy o zvířatech a cestování, zdravé výživě, na sportovní aktivity vhodné pro seniory, povídání s policisty ČR a rady z oblasti finanční gramotnosti. Chybět samozřejmě nebude dobré občerstvení, ale především kulturní program, nejčastěji hudba k poslechu a tanci.

Zájemci o účast se mohou průběžně přihlašovat na svém obecním úřadě. Přesnější informace k programu, časy odjezdu autobusu z jednotlivých obcí budou vždy včas zveřejněny.

Orientační přehled připravovaných akcí:

- **27. červen – hrad Hasištejn, Místo**
- **Srpen – kostel sv. Václava, Výsluní**
- **Září – kulturní dům Horalka, Blatno**
- **Listopad – Domov pro seniory U Dubu, Jirkov**

S přibývajícím věkem rozhodně aktivní život nekončí, tak neváhejte a přihlaste se již nyní.

Těšíme se na společně strávené chvíle.

TRANSFER ŽAB

V těchto týdnech putují žáby (převážně ropuchy obecné) do rybníků a tůň, aby se zde rozmnožily a nakladly vajíčka. Ke svému putování volí pro ně nejsnazší cestu, a to prohráté a hladké silnice. Tato volba je však pro ně samozřejmě také tou nejnebezpečnější, a proto tímto prosíme všechny řidiče o ohleduplnost, neboť ochranná fólie, která žáby zadrží a ty jsou pak dobrovolníky přenášeny ručně, je pouze před Blatnem. Ke střetům ale dochází na mnoha dalších místech.

Děkujeme za pochopení. A děkujeme také za pomoc sdružení Anthericum a Hynku Svoreňovi s instalací fólie a sběrných nádob, rodině Osvaldových za pomoc s přenosem a samozřejmě také všem ostatním, kteří žáby ze silnic přenášejí!!



POZVÁNKA NA VENKOVSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY

MAS SZK

Sdružení Západní Krušnohoří



V pořadí druhé farmářské trhy proběhnou letos v Blatně dne 18. května, od 9. do 12. hodin, a to jako loni, ve spolupráci se sdružením MAS SZK, v parku u obecního úřadu. Ani letos nebudou chybět čerstvé potraviny, zelenina, mléčné výrobky, maso, pečivo, ale ani sazenice a jiné drobné zboží. Své výrobky budou nabízet i některá občanská sdružení, ať už místní Blatenská Beseda, tak i PROHANDICAP, jejichž zboží vyrábí lidé s postižením a výtěžek z prodeje je určen na podporu tohoto sdružení.

Součástí je i doprovodný program pro děti a soutěž v kotlíkovém vaření. Družstva z různých obcí budou soutěžit ve vaření Krušnohorské bramboračky v kotlíku a porota vybere výherce. Ochutnat budou moci všichni.

Určitě tedy trhy navštívte všichni, kdo máte rádi čerstvé potraviny a podporujete výrobce a drobné prodejce.

Zároveň platí, že na trhu můžete prodat i vlastní výpěstky, přebytek sazeniček apod., stačí se jen přihlásit co nejdříve na číslo 603563675.

A ještě jedna přidaná hodnota trhů: každý jejich návštěvník dostane malý „lepík“ s pořadovým číslem. Ve 12. hodin proběhne losování o ceny!!! Za každého návštěvníka poté Vodohospodářská stavební společnost z Chomutova zaplatí za Obec Blatno 5 Kč do veřejné sbírky na podporu dětí se svalovou dystrofií Duchenne.

JARNÍ ÚKLID ...

Zaměstnanci úřadu provádí jarní úklid v obcích i kolem nich. A že je po zimě uklízet co... Podél silnic z Chomutova do Blatna a z Jirkova do Blatna naplnili odpadky před 50 pytlů.



OBEC HRÁDEČNÁ V NOVÉM KABÁTĚ

V loňském roce proběhly v rámci dotace ze SFZP v obci Hrádečná rozsáhlé úpravy, a tak se obec kromě opravené silnice, nové zastávky dočkala i znovu obnoveného hřiště, míst k posezení a parkových úprav.



OŽIVLÁ KAPLIČKA PANENKY MARIE V HRÁDEČNÉ

V loňském roce byla opravena, tím ale dění kolem ní neskončilo. Na Obec Blatno se obrátil kněz římskokatolické církve, pan Čekavý s žádostí, zda by zde mohl sloužit bohoslužby. Obec mu vyhověla, a tak se vám může stát, že když budete kolem kapličky v Hrádečné někdy procházet, zahlédnete kněze, sloužícího v kapličce mši v latině. A nezůstalo jen u toho, pan Čekavý zafinancuje a pan Tollar ze sousedství kapličky v ní položí ještě letos novou podlahu a bude zde vybudován i nový funkční oltář.

Výtvarník pan Rampach, majitel Galerie, která sídlí naproti kapličce, zase pro obec sponzorsky vytvořil triptych na námět proměny na Hrádečné s názvem „Den a noc“ a dřevěnou sochu vesnického děvčete. Obojí bude umístěno v kapličce ihned poté, co zde budou dokončeny všechny práce a v průběhu léta proběhne v kapličce malá slavnost s odhalením děl.

O termínu budeme včas informovat.

Všem jmenovaným tímto za jejich aktivity a příspěví ke zkrášlení kaple a tím i celé obce děkujeme.



VELIKONOCE V BLATNĚ

I letos jsme se společně připravovali na Velikonoce, i letos kluci, tátové i dědové pletli pomlázky, jen jsme letos nemalovali dekorativní vajíčka na výzdobu, ale ta opravdová, na pomlázku. Vyzkoušeli jsme různé techniky barvení, lepení obrázků z ubrousků, rozehřívání vosku přímo na vajíčku, ale nejvíce se osvědčilo klasické malování voskem. Jednu z nejoblíbenějších metod, obtiskování lístečků a květů na vajíčka barvená cibulí nebo řepou jsme s ohledem na dlouho trvající zimu vyzkoušet nemohli, ale i tak se akce povedla a všichni odcházeli spokojení.

Tatínkové a dědové měli radost, že dětem zpestřili odpoledne a maminky měly o jednu starost s přípravami vajíček na Velikonoce méně.

Soutěžili jsme tradičně o nejlepší velikonoční nádivku, kdy každý přítomný mohl ochutnat a hodnotit všechny soutěžní vzorky. Letos mi vítězství o jeden hlas „vyfoukla“ paní Eva Vojtěchová. Gratulujeme!

pokračování fotografiemi na další straně



KERAMICKÁ DÍLNA UŽ BRZY NA PLNÉ OBRÁTKY

Pravidelně každý měsíc se v Blatně koná keramická dílna, na které si přichází pod vedením Petry Brumeisenové vyrábět dekorativní předměty, ale i užitnou keramiku, dle svých představ. Nebude to už dlouho trvat a dílna bude mít i svou vlastní pec a spoustu potřebných pomůcek sádrových forem a nepřeberné množství glazur. Neváhejte a uvidíte-li plakát či přijde-li vám SMS o termínu keramické dílny, udělejte si čas a přijďte se také odreagovat nebo si „zatvořit“ spolu se svými dětmi.



A když se nějaké to vajíčko nepovedlo, tak se o něj jedna slečna hned postarala...





Upozornění na splatnost poplatků za rok 2013

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU : DO 30.4.2013

- ♦ poplatek platí každá fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt
 - ♦ poplatek platí každá fyzická osoba, která vlastní stavbu určenou k rekreaci
 - ♦ sazba poplatku činí **500,- Kč** za osobu na rok, nebo za stavbu určenou k rekreaci
- dle OZV č. 2/2012

POPLATEK ZE PSŮ : DO 30.6.2012

- ♦ rodinný dům - **100,- Kč**, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele - **150,- Kč**
 - ♦ bytový dům - **300,- Kč**, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele - **450,- Kč**
- dle OZV č. 3/2009

Poplatky lze uhradit v kanceláři obce Blatno v úředních hodinách, nebo poukázat na účet obce: 109600739/0300, variabilní symbol je třeba zjistit na obci Blatno - číslo tel. 474 625 839. Po uhrazení poplatku za psa si vyzvednete v kanceláři obce Blatno známku pro rok 2013.

STAROSTA OBCE A

OBEČNÍ ÚŘAD BLATNO

ZVE ŽENY A DĀVKY BEZ ROZDĪLU
VĚKU NA



CVIČENÍ PRO ŽENY

s Monikou Hálovou

KAŽDOU STŘEDU

OD 17⁰⁰ HOD. V HORALCE



informace na obci Blatno u starosty J. Koláře
nebo p. Svobodové, tel. 474625839

SOUTĚŽ VŠESTRANNOSTI MLADÝCH HASIČŮ BLATNO – 10 ROČNÍK.

Dne 20.4.2013 jsme v Blatně zorganizovali již po desáté soutěž pro Mladé hasiče. Celkem se zúčastnilo 18 družstev z celého okresu Chomutov – 90 dětí. Na soutěž přijely kolektivy z Kovářské, Libědic, Jirkova, Strupčic, Bílenců, Spořic, Klášterce, Blatna a také kolegové ze SRN Weinbachu, kteří postavili dvě družstva. Blatenští mladí hasiči na soutěži získali krásné třetí bronzové místo. Celkem bylo přítomno zhruba 170 lidí.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nás podpořili na přípravě naší soutěže a to: Obecnímu úřadu Blatno, SDH Blatno, Fa PULS, ČEZ, Severočeské doly, Restaurace „U Štěpána“, Restaurace „U Divouse“, Studio Vavra, pan Kudrna a všem ostatním, kteří pomohli s organizací soutěže pro mladé hasiče.

Dále zvláštní a veliké poděkování patří paní Petře Brumeisenové, která pro nás připravila nádherný dort v podobě hasičského vozidla. Na závěr každý dostal kousek k ochutnání, jako sladký závěr celé naší akce.

text a foto Jiří Kolář



ukázka ze soutěžních disciplín



naši bronzoví Mladí hasiči z Blatna



Parta s medvědem jsou Mladí hasiči z partnerské obce Weinbach v Německu



PO CVIČENÍ PRÁCE S KORÁLKY

Na str.5 vás zveme na cvičení pro ženy. Nejde však jen o cvičení, ale také o posezení u vína a výrobu různých předmětů z korálků. Když ve středu zavítáte v 17 hod do Horalky, můžete se tak po protažení těla naučit vyrábět z korálků třeba náhrdelníky, nebo ozdoby na stromeček či jiné dekorativní předměty.

PŘÍMĚSTKÝ TÁBOR V BLATNĚ – MÁTE ZÁJEM?

Obec Blatno, o.s. Blatenská Beseda ve spolupráci s Monikou Hálovou pracují na přípravách příměstského tábora v období letních prázdnin. Jde o týdenní cyklus, v půl osmé dítě ve věku 5-14 odevzdáte v Blatně před Horalkou a odpoledne si jej vyzvednete tamtéž v 16 hodin. Bude pro ně připraven pestrý program, přednostně v přírodě, při ošklivém počasí v Horalce nebo jinde „pod střechou“. Cena se bude pohybovat kolem 1.100 Kč za dítě/5 dní.

V případě vašeho zájmu nebo pro bližší info, prosím, volejte nebo pište co nejdříve na iveta.houfova@seznam.cz, 603563675.

HOSPODAŘENÍ OBCE

Obec Blatno hospodaří v letošním roce s přebytkovým rozpočtem. Plánované příjmy činí 14.529.044,- Kč a plánované výdaje 14.151.736,- Kč.

Mezi největší letošní plánované výdaje patří částečná rekonstrukce kostela sv. Michaela v Blatně, kde v současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele a rekonstrukce kanalizace v Blatně, u které ale ještě stále není rozhodnuto, zda dotaci získáme. Ani jedna ze zmíněných investic ale v rozpočtu ještě zahrnuta není.

NÁVŠTĚVA KOMINÍKA

Jako každý rok, tak i letos nabízíme možnost společného objednání kominických služeb. Máte-li zájem, přihlaste se na obecním úřadě, nebo napište sms na 603563675, uveďte **jméno, adresu a telefonní číslo**, na které je možné sdělit přesný termín návštěvy. Ceny jsou stejné jako v loňském roce, tedy 360,- Kč za revizi vč. vyčištění komína. Přihlaste se, prosím, do konce června, návštěvy kominíka by měly proběhnout v červenci, srpnu a září.

Kontakt a redakční tým: Iveta Rabasová Houfová, tel. 603 563 675, iveta.houfova@seznam.cz, texty a fotky, Jaroslav Zocher, tel. 723 162 654, zocher@centrum.cz, Mgr. Zbyněk Dvořák, tel. 606 121 013, dvorakzbynek1@seznam.cz, příspěvatel, skica na 1. straně - Milan Rampach, grafické zpracování MAS Sdružení Západní Krušnohoří.